

# НОВЫЙ ПУТЬ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО, ПРОФСОЮЗНОГО, КОМСОМОЛЬСКОГО КОМИТЕТОВ  
И АДМИНИСТРАЦИИ АГРОФИРМЫ «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ»

ВТОРНИК, 16 ФЕВРАЛЯ  
1988 г.  
№ 7 (42)

Цена 2 коп.

Годы проходят непрерывной ве-  
нницей. Для трудового коллектива  
они заполнены работой, стремле-  
ниями и, конечно, надеждами. Кол-  
хозники ждут годового отчета прав-  
ления, руководителей служб, спе-  
циалистов, чтобы услышать, каковы  
же итоги сделанного, узнать, на ка-  
кую новую ступень поднялось хо-  
зяйство.

Прошедший год, как в прочем  
и другие, не был из благоприятней-  
ших для сельского хозяйства. Да  
крестьяне и не ждут, что все  
обстоятельства сложатся так, что и  
посеять можно без хлопот, и урожай вырастить, и корма загото-  
вить, зерновые убрать и картофель  
выкопать.

Большой интерес к годовому от-  
чету всегда проявляют члены кол-  
лектива.

## ПО СТУПЕНЬКАМ ПРЕ-

хоза Трудового Красного Знамени «Красный Октябрь». Трудоспособ-  
ных в нашем хозяйстве 880. И вот на собрании, посвященном го-  
довому отчету правления, состоявшемуся 9 февраля, присутствовало  
около трех сот уполномоченных. Это работники ферм, механизаторы,  
полеводы. Был — их праздни-  
ник.

В начале собрания были рас-  
смотрены заявления о приеме в

члены колхоза большой группы  
вновь поступающих. Затем с от-  
четом о выполнении производ-  
ственно-финансового плана 1987 го-  
да выступил председатель колхоза,  
Герой Социалистического Труда  
Ромуальд Владимирович Кавинский.  
Он подробно охарактеризовал по-  
ложение дел в хозяйстве, вклад  
коллективов обоих производствен-  
ных участков, отметил возросшую  
активность колхозников в выполне-

нии все более высоких и ответ-  
ственных требований. Говорил так-  
же о задачах колхоза на очеред-  
ной год финансово-хозяйственной  
деятельности.

С отчетом о работе ревизион-  
ной комиссии выступил ее пред-  
седатель Иван Гвоздев.

В обсуждении доклада принимали  
участие главный зоотехник Ирина  
Норкаркье, начальники производ-  
ственного участка В. Адамович.

## ИЗ ДОКЛАДА Р. КАВИНСКОГО

За прошлый, 1987 год валовая  
продукция составила по сельскому  
хозяйству 10 миллионов 674 тысячи  
рублей — на 6 процентов боль-  
ше, по сравнению с предыдущим  
годом. План продукции земледе-  
лия выполнен на 112, животно-  
водства — 103 процента. Урожай  
зерна составил 48,3 центнера, а вала-  
ловый сбор — 9668 тонн. Также  
не плохо уродились и другие куль-  
туры — картофеля собрано по  
261, сена многолетних трав —  
64,1, свеклы на корм скоту —  
609, льноволокна — 7,9 центнера  
с гектара. Заготовлено достаточно  
кормов на зимовку — по 36,6  
кормовых единиц на условную го-  
лову крупного рогатого скота,  
или плановое задание перекрыто  
на 7 процентов.

Валовая продукция животновод-  
ства дала 8 миллионов и 6 тысяч  
рублей доходов. Производство мо-  
лока на 100 гектаров сельско-  
хозяйственных угодий составляет  
1297 центнеров, а мяса — 313  
центнеров, план производства этих  
продуктов соответственно пере-  
выполнен на 4 и 3 процента.  
Увеличилось валовое производство  
молока и мяса, надои от коровы  
выросли на 170 килограммов и в  
прошлом году достигли уровня  
5566 килограммов. Среднесуточные  
привесы крупного рогатого скота  
увеличились до 822, а свиней —  
523 граммов.

Высоких надоев от коров доби-  
лись коллективы фермы «Дунтиши-  
ки» — 6376 килограммов, на ком-  
плексе «Прогресс». Неплохо пора-  
ботали дюряки второго комплек-  
са — «Айзупиши», фермы «Засе-  
ки» и других. Среди мастеров  
машинного доения похвалы заслу-  
жили Антонина Логинова, Феклиния  
Данилова, Зоя Тумашова, Вера  
Козлова, Анисия Кирилова, а также  
и другие.

И тем более на этом фоне  
выделяются те из мастеров машин-  
ного доения коров, которые полу-  
чили значительно меньше молока.  
Ферма «Забеги», Валентина Сму-  
шка, Ефросиния Капустенкова, Евдо-  
ния Тимофеева и другие. Надо  
надеяться, что в этом году они  
наверстают упущенное.

В отчетном году 66 процентов  
молока колхоз получил от коров  
черно-пестрой породы. Производ-  
ство молока выравнилось по про-  
изводственным участкам.

Основной своей задачей коллек-  
тива считал выполнение заданий по  
продаже государству продукции  
растениеводства и животноводства.  
По продаже зерна (1316 тонн)  
задание перевыполнено на 4, по  
реализации льноволокна (138  
тонн) — на 10, и картофеля  
(859 тонн) — на 43 процента.  
План продажи молока выполнен на  
106, мяса — на 101 процент.  
От индивидуального сектора посту-  
пило 936 тонн молока и 123  
тонны мяса.

Далее докладчик отметил, что  
в прошлом году продукция кол-  
хоза государству реализовалась  
весьма качеством. К примеру,  
средний номер льносоломки состав-  
лял 1,26, молока продано 1 сор-



том 99,9 процентов при жирности  
3,96 процентов. Средний вес круп-  
ного рогатого скота, реализован-  
ного государству, увеличился на 17  
килограммов и достиг 518 кило-  
граммов. 94,6 процентов этих  
животных реализовано в высшей  
упитанности, а из общего коли-  
чества молодняка крупного рогато-  
го скота 96,7 процента был тяжело-  
весный скот.

По производству молока мы  
практически уже достигли уровня,  
запланированного контрольными  
цифрами на 1990 год, а по про-  
даже его этот уровень уже превзой-  
ден на 3,7 процента. Напряжен-  
ная работа идет по увеличению  
производства мяса. В прошлом году  
план продажи его этот уровень  
уже превзойден на 3,7 процента.  
Напряженная работа ждет по увели-  
чению производства мяса.

В прошлом году план продажи  
его перекрыт лишь на три тонны,  
а чтобы выполнить план  
этого года, необходимо продать  
от общественного сектора 2050  
тонн, поставки увеличить на 78 тонн.

В связи с этим вызывает тревогу  
состояние дел в свиноводстве. За  
прошлый год коллектив работников  
этой отрасли не выполнил своих  
заданий, на 31 процент увеличился  
падеж поросят, а продажа свиней  
государству сокращена на 90 тонн.

Если раньше медленные темпы  
развития можно было оправдать  
недостатком помещений, то в конце  
года комплекс получил два новых  
корпуса. Но тем не менее в янва-  
ре не выполнен план получения  
поросят, на 6 процентов их полу-  
ченено меньше по сравнению с янва-  
рем 1987 года. Специалисты отрасли  
и руководству комплекса необ-  
ходимо больше вникать в состояния  
дел на этом участке работ, принять  
энергичные меры для улучшения  
результатов труда. В этом немало-  
важная роль и общественного тру-  
дового совета фермы.

За отчетный период населению  
реализовано услуг и продукции на  
9 миллионов 283 тысячи рублей. От  
реализации продукции растениевод-  
ства получено 8 процентов, а от

реализации продукции животновод-  
ства — 89 процентов доходов.

В растениеводстве более доходной  
является льноводство, а в животно-  
водстве — производство молока.  
На втором месте здесь стоит  
реализация свиней. Значительную  
сумму выручили от продажи лоша-  
дей — 141 тысячу рублей.

Р. Кавинский сказал, что от реали-  
зации продукции и услуг колхозом  
получено два миллиона 832  
тысячи рублей чистого дохода, на  
13 процентов выше планового  
показателя. Общая рентабельность  
по колхозу — 44,5 процента. В  
том числе по реализации молока —  
47,3, крупного рогатого скота —  
43,3, свиней — 63,1. льнопродукции —  
86,5, зерна — 27,4, картофеля — 20,8 процента.

Эти результаты можно считать  
удовлетворительными, но они ни  
в коем случае не означают, что  
у нас все сделано, чтобы не было  
потерь, чтобы в полной силе ра-  
ботал противозатратный механизм.  
Несмотря на рост продуктивности  
полов, себестоимость продукции

уменьшается медленно. Например,  
для одного центнера картофеля  
она 7,94 рубля, для центнера  
зерна — 10,39 рублей, сена —  
2,62 рубля, льносоломки — 25,09  
рублей и т. д.

Это в свою очередь не позволяет  
снизить себестоимость и живот-  
новодческой продукции. Производ-  
ство одного центнера молока нам  
обходится в 24,62 рубля, получе-  
ние привесов крупного рогатого  
скота — 185 рублей, свиней —  
133,28 рублей.

С переходом предприятий, кол-  
хозов и совхозов на полный  
хозяйственный расчет и самофинан-  
сирование отмечены бюджетные  
ассигнования на приобретение под-  
стильного торфа, на частичное  
возмещение стоимости удобрений,  
приобретения техники. Ввиду этого  
дополнительные затраты будут бы-  
дуть относиться на себестоимость про-  
дукции, а это около 370 тысяч руб-  
лей. Мы ежегодно приобретаем  
много техники, но не всегда  
получаем возможную отдачу. В  
окончание на 3 стр.



## РАССКАЗЫВАЕМ О КОММУНИСТАХ

# Рядовая партии

Порой, когда работа сделана и выдалась свободная минута, перед мысленным взором Марии Буткани возникают близкие и далекие события жизни, лица людей, уже ушедших от нас и еще здравствующих, ныне молодых и убеленных сединой. Кто-то из них ведь еще не совсем далеко были юными и крепкими, кто-то были и детьми, теперь возмужали и окрепли.

Впечатления ее родных краев, детства остались за горами в стороне Дагестанской, где теперь раскинулись владения хозяйства «Искра». Есть там деревня Эйсаки. Там хранится память о Дагестанской животноводческой школе и приобретении профессии. Свою вторую родину она обрела здесь — в Пиенинках. Здесь прошли зрелые годы, здесь работала на разных должностях, но больше всего связанных с животноводством.

Были годы когда она трудилась в Риебинском зоовет участке и в машино-тракторной станции, память хранит то время, когда работала зоотехником колхоза «Дружба», когда его присоединили к колхозу «Красный Октябрь».

— Маленьkim было наше хозяйство, мизерным были и возможности. Когда слились с более крепким соседом, жизнь пошла в гору. Наш колхоз занимался всем, чем только можно было — держали и крупный рогатый скот, и свиней и овец, кур и гусей. Кто из его членов с чем пришел, то и держали. Тратили энергию по мелочам.

Но таким было то время. Разве мелкие обиды можно долго хранить в памяти? Мария Буткани это время вспоминает с улыбкой, мол, какими неопытными мы были.

Ей суждено было поработать и председателем сельсовета, а затем земляки несколько созывов избирали ее депутатом Пиенинского, то объединенного Риебинского сельсовета. Не забыты и те годы, когда была народным контролером. Но а теперь она бригадир фирмы «Байбы»

И уже с немалым стажем — с 1977 года. Таков у нее характер — если что начала делать, то до конца. Не ищет более теплых и уютных мест.

Коллектив этой фермы — один из лучших в хозяйстве. И не год, два — постоянно. В нем 12 человек — пять дядек, скотники. Живые люди, каждый со своим характером, со своими хорошими и не совсем хорошими качествами.

Если у них больше хороших, если их объединяют общие производственные задачи, общая дисциплина, то в том заслуга и бригадира.

В памяти у Марии Буткани 8 мая 1966 года: как с дрожащим сердцем ехала в Прейли, слушала напутствия первого секретаря Юрия Ласмана и других членов бюро. Она не уронила чести, не замарала имя коммуниста. Партия помогала ей одолевать трудности, иметь смелость и силу воли, если надо было, и идти дальше. И партия была тем родником из которого подчерпнула силы на всю жизнь, откуда у нее энергия, целенаправленность.

Животноводство — главная отрасль в колхозе, и работники ее — золотой фонд хозяйства, производящий основную долю доходов. В них много своего труда вложила рядовая член партии — Мария Буткани за свои долгие годы.

## Конец «доброжелателей»

Подавляющее число людей к жизни относятся серьезно, согражданам доброжелательно, понимающе, но есть и такие, кто придерживается стороны, определенной поговорки о том, что в своем глазу бревна не видят, а в чужом и соринку замечают. Порой, прикрываясь маской «борца за справедливость», такой «доброжелатель» старается очернить других, старательно сочиняет жалобы и рассыпает во все инстанции.

Жалоба или сигнал, как порой обозначают подобные эпистолярные творения, должны быть проверены. На это теряется время и хорошо, если из груды «фактов», приведенных анониму, удается обнаружить что либо с наперсток.

Анонимные сочинители «правды» оживились в последнее время, когда партийные и советские органы, печать перешли на откровенность и гласность. Но этому подъему «доброжелателей» пришел конец. В первые дни февраля принят указ Президиума Верховного Совета СССР о дополнениях к указу Президиума Верховного Совета СССР о порядке рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан. В новом документе сказано, что по многочисленным ходотаствам жителей и с целью усиления борьбы против анонимных клеветнических тенден-

ций, которые не могут быть совмещены с существующими в нашей стране принципами ясного, открытого и свободного обсуждения всех важнейших государственных и местных вопросов, Верховный Совет СССР постановил указ Президиума Верховного Совета СССР от 12 апреля 1980 года, предусматривающий порядок разбора предложений, заявлений и жалоб граждан в редакции 4 марта 1980 года («Ведомости Верховного Совета СССР» № 11 от 1980 года) в третьей части 1 статьи дополнить текстом о том, что письменное послание гражданина обязано подписать, указывая свою фамилию, имя и отчество, вместе с изложением предложения, заявления или жалобы в нем должны быть данные о месте жительства, работе или учебе. Если в заявлении нет всего этого, оно считается анонимным и рассмотрению не подлежит.

Против недостатков мы обязаны бороться, их обязаны изжить, давать необходимую оценку поступкам нечестных людей, в корыстных целях использующих свое служебное положение — таким нет места в нашем обществе, но бороться со злом надо открыто. Нет места и тому, чтобы не располагая достоверными фактами, не зная сущности дела, не вникая в него, аноним из тайного укрытия пытается свести счеты с нежелательным человеком.

Данное дополнение к закону очень кстати и будет надежно служить дальнейшему развитию гласности и демократии в нашем обществе.

## Помощь экономически слабым хозяйствам

В нашей стране все перевыполнены желаниями, чтобы каждое сельское хозяйство крепко стало на ноги, смело включилось в выполнении Продовольственной программы, заняло в ней достойное место. Но по ряду различных причин многим это не удается, они зачислены в категорию экономически слабых. И в этом году продолжается их материальное стимулирование.

Из средств централизованного фонда Всесоюзного Совета колхозов для строительства объектов социального и культурного назначения Латвии выделено 3,1 миллиона рублей. Республика Советов колхозов эти деньги

распределил между колхозами. На долю нашего района отпущено 415 тысяч рублей. Между хозяйствами они распределены следующим образом: колхозу «Накотне» — 135, колхозу им. Райниса — 70, колхозу «Силукалнс» — 60, «Варкава» — 40, «Зелта варпа» — 110 тысяч рублей.

Не только этим, но и всем другим хозяйствам района серьезные задачи выдвигают переход на самофинансирование и самоокупаемость. Для колхоза «Красный Октябрь» и некоторых других это является закономерным продолжением хозяйственной деятельности, логично и понятно. Но есть

и такие хозяйства, которые не имеют собственных свободных средств.	«Накотне»	— 20,
Длительное время существуют дифференцированные доплаты к закупкам сельскохозяйственной продукции по экономическим зонам.	«Ритс»	— 10,
Совет районного агропромышленного объединения на своем очередном заседании, выполняя рекомендации Госагропрома Латвийской ССР, разработал предложения, которые приняты большинством голосов и внесены для утверждения в Госагропроме республики.	им. Ошкална	— 5,
Дифференцирование доплат предусматриваются по закупкам ржи, льносоловки и льнотросты, молока, говядины и свинины, а также и баранины в следующих размерах в процентах:	«Дзинтаре»	— 25,
	«Силукалнс»	— 20

совхоз «Аглона»	— 20,
совхоз «Рушона»	— 20,
совхоз «Рудзаты»	— 25.

Обострились и другие вопросы, в том числе по оплате труда. В настоящее время в Совете колхозов и других инстанциях дискутируется вопрос об установлении минимума для руководителей и специалистов экономически слабых хозяйств. Также своего решения ждет и таков фактор: удвоились цены на новую технику. С одной стороны это неплохо — не будет желающих накапливать ее в хозяйствах и не использовать, в особенности прицепной инвентарь, но одновременно с этим подорожают и услуги отделений объединений «Госкомсельхозтехника» (теперь они еще на прежнем уровне — 13,5 процента), или же останутся без изменений?

## Нынче — удачнее

складывается работа на льнозаводе. До предприятия доведено задание, обеспечения планов производства продукции по видам при высоком качестве, больше упора делая на производство длинного волокна, тем самым добиться резкого повышения доходов, чтобы иметь прибыль и стать рентабельным. Первый месяц работы показал, что все это под силу коллективу.

За январь общий план выпуска волокна выполнен на 105,5 процентов, в том числе длинного — на 114 процентов. В натуральном исчислении это соответственно 31,4 и 10 тонн волокна. Рабочие и инженерно-технические работники намерены и впредь поддерживать взятый темп.

На хорошем счету на предприятии третья смена, где мастером работает Валентина Терентьева и оператором поточной линии Александра Лукьянова. В этом коллективе все рабочие с опытом, не плохо знают дело. Смена постоянно уже на протяжении нескольких лет в социалистическом соревновании занимает призовые места.

На снимке: группа женщин смены № 3.



Р. КАВИНСКИЙ



## 4 продолжение

Завершая рассказ о культурной жизни Замбии, немного остановлюсь на связях с нашей страной.

Сотрудничество началось с 1965 года, когда здесь в ряде городов выступили советские эстрадные группы. Стало традицией, раз в два года посещать эту страну нашими артистами, выступления их принимаются радушно. За это время побывали эстрадные группы восьми союзных республик, дважды гастролировали артисты цирка. Одновременно проводились выставки графики и копий картин русских художников, которые затем были подарены различным культурным учреждениям.

Делегация деятелей культуры Замбии, посещая несколько городов, в 1967 году была и в Риге, а в 1970 году у нас в стране гастролировал фольклорный коллектив «Малиба», а в 1974 году — ансамбль национальных танцев.

В 1978 году в Москву приезжала делегация библиотечных работников, знакомилась с организацией обслуживания населения у нас.

В 1983 году в Замбии работали представители фирмы «Мелодия», записывали местную музыку, в 1986 году гостили литовский оркестр «Тримитас» и молдавский народный танцевальный ансамбль «Жок». На этот год запланирована выставка «Настоящее и будущее народов Кавказа» и выступления мастеров сцены.

В 1967 году университету в Лусаке подарена библиотека советской литературы, у нас была выставка рисунков замбийских детей, а у них — советских.

В 1987 году учреждено бюро дружбы Замбия—СССР, в октябре 1987 года здесь проводились Дни Советского Союза, в которых принимала участие Азербайджанская ССР.

Между странами существуют и связи в области высшего образования. В настоящее время в СССР обучаются 200 замбийских граждан, в том числе 5 аспирантов, 150 студентов, остальные — в техникумах и подготовительных факультетах. Наша страна оказала помощь и в подготовке кадров на месте, поставляет оборудование для учебных кабинетов и лабораторий. Пять-шесть совет-

Свиноводческий комплекс колхоза Маяковского известен в Гродненской области высокими производственными потенциями. На производство центнера свинины в 1986 году затрачено всего 4,3 человека-часа и 4,8 центнера кормовых единиц. Среднесуточный привес откормочников приблизился к 600 граммам. А в июне-июле 1987 года подсвинки, поставленные на откорм, ежесуточно прибавляли в весе на 628 граммов. Производство свинины с каждым годом нарастает. Производится на 1000 тонн больше, чем предусматривалось технологией.

Из колхоза им. Жданова (того же района) завозятся помесные свинки в возрасте 8 месяцев и весом 100-110 килограммов. Спустя две-три недели они осеменяются или покрываются хряками эстонской беконной породы и вводятся в основное стадо. В основное стадо отбирают только крупных и хорошо развитых животных. Крупные матки, как правило, приносят и много крупных поросят, мелкие — наоборот.

Все две тысячи свиноматок подобрались исходя из этих признаков. Покрываются они в возрасте 9 месяцев, когда достигнут веса 110-120 килограммов. После покрытия или осеменения свиноматки — исца — и старые — помещаются в индивидуальные станки. Каждый замыкается покрытыми в одно время животными.

сских преподавателей работали в университете, многие командировались на непродолжительное время.

Мы были официальная делегация парламента СССР, и наша цель была встречи с парламентом этой страны. Программа поездки выполнена успешно.

Что же представляет парламент Замбии? Согласно Конституции 1973 года, главой государства является президент, ему принадлежит и исполнительная власть.

Законодательную власть имеет парламент, состоящий из президента и Национальной асамблеи. Она — однопалатная, в которую входит спикер, 125 депутатов, избранных на всеобщих выборах, и около десяти депутатов, назначенных президентом — министры.

Депутатом может быть любой гражданин страны, старше 18 лет, являющийся членом партии и

владеющий английским языком. Выборы проводятся через 5 лет.

Они должны состояться и в конце нынешнего года. Желающие подают заявление в избирательную комиссию, списки, получаемые от избирательных округов, рассматривает ЦК партии, который может вычеркнуть нежелательных. После утверждения списков начинается голосование. Но кандидат обязан уплатить определенную сумму денег. Одновременно проводятся и выборы президента.

Депутаты не пользуются неприкосновенностью, если их дела расследуются более шести месяцев, мандат теряет силу. Депутат Национальной асамблеи не должен быть государственным чиновником и военным. Формально они как бы независимы от государственного аппарата, но президент из числа депутатов назначает министров и губернаторов округов, и вместе с тем в парламенте постоянно сохраняется правительственный большинство.

Также ограничены и законодательные права — каждый проект утверждается президентом, за которым сохраняется право наложения вето. Он может распустить парламент. Закон вступает в силу, если опубликован в правительственные ведомостях «Газетта». Также формально существует и право парламента контролировать деятельность правительства.

Продолжение следует



Высоко оценена работа учительницы Риебиньской средней школы Марианны Абрицкой — на торжественном собрании, посвященном вручению району переходящего Красного знамени за успехи в развитии народного образования ей вручен значек «За творческую работу». М. Абрицкая имеет большие успехи не только в обучении рисованию школьников, но и в художественном оформлении школы, отдела народного образования райисполкома, в оказании методической помощи учителям рисования школ района.

На снимке: награду вручает министр просвещения Республики Алдонис Буйлис.

Фото Яниса СИЛИЦКОГО.



(Окончание. Нач. на 1 стр.)  
прошлом году план выработки на один условный трактор выполнен на 95 процентов.

Нынешний год у нас отличителен, отчет составлен в целом по агрофирме — мы имеем общий баланс, общий счет. Денежные доходы от реализации составили 34,5 миллиона рублей. В том числе реализация продукции сырьевого завода дала 22,7, колхоза — 9,3, льнозавода — 1,3, и крахмального завода — 1,2 миллиона рублей. Таким образом доля колхоза в общем доходе составляет 26,9 процента.

Прибыль от производственной деятельности распределяется таким образом: из общей суммы 5 миллионов 227 тысяч на долю сырьевого завода падает два миллиона 237 тысяч, крахмального завода — 186 тысяч рублей. Но я считаю, что лучше всех поработал льнозавод, у которого убыток в прошлом году составил 88 тысяч рублей — за год это предприятие свою убыточность сократило на 119 тысяч рублей и реально планирует в этом году стать рентабельным.

Рентабельность в целом по нашей агрофирме составляет 17,9 процента, доля промышленных предприятий здесь 10,5 процента. У сырьевого завода в этом числе показатель равен 11,3 процента, у крахмального — 18,1.

Чистый доход, полученный агрофирмой и оставшийся после уплаты налогов, за пользование, краткосрочными кредитами и некоторых других платежей, распределен так,

что самые большие средства отчислены в фонд материального поощрения — 1 миллион 50 тысяч рублей.

Крупные суммы для пополнения средств на капитальные вложения позволяет укреплять материально-техническую базу.

Средства, отпускаемые для материального стимулирования, способствуют повышению заинтересованности тружеников в высоких конечных результатах. Одновременно с ростом производительности труда растет и заработная плата. В сельском хозяйстве производительность труда повысилась на 4,3 процента, на одного работающего произведенено продукции на 15470 рублей. Среднемесячная зарплата составляет 261 рубль, увеличиваясь на 10 рублей. А в целом по агрофирме — 255 рублей.

В заключении докладчик сказал, что финансовое состояние агрофирмы в настоящее время стабильно, остаток денежных средств на текущем счете и счете капитальных вложений на начало года был 4,3 миллиона рублей, кроме того заготовительные организации в долг перед колхозом около 1 миллиона рублей.

Успехи колхоза и перерабатывающих предприятий в полной мере зависят от добросовестного труда и колхозников, и рабочих. Просто невозможно назвать всех, кто достоен похвал — их много. На этих-то людей и живется все успехи, на их труд расчитывают и на будущее.

Супоросным свиноматкам создаются наилучшие условия кормления и содержания. Размещаются они в групповых станках по 8-9 голов. В первый месяц после оплодотворения дачу комбикорма увеличивают до 4 килограммов (вместо 2,5 по норме).



## Слагаемые мастерства

Особенно велика потребность свиноматки в кормах во второй половине супоросности. За полтора месяца до опороса дачу комбикорма увеличивают до 4,5 килограмма. В рацион дополнительно вводят кормовой жир — по 250-300 граммов на голову.

Каждую свиноматку размещают в индивидуальную клетку, которую перед этим вымывают и дезинфи-

цируют. Насыпают на пол слой сухих опилок. Работают установки микроклимата, лампы обогрева. Приготовлены все инструменты для приема спороса. Но чистота и порядок должны быть не только в помещении. Аккуратностью должна отличаться и сама оператор.



Если, скажем, под ногтями грязь — недалеко и до внесения инфекции в организм еще совсем беззащитного поросенка.

Весь молодняк после первого опороса взвешивают и записывают в специальную книгу.

В первые дни своей жизни поросята растут в основном за счет тех питательных веществ, что содержатся в молоке матери. Но вскоре их поведение заметно меняется.

Поросята становятся беспокойными, толкают друг друга, стремясь быстрее к матери. Молока у нее стало меньше, молодняку нужна подкормка. Начиная с пятого дня насыпают в корыто по горсточке специальному комбикорма. На следующий день добавляют туда сухого молока, травяной и мясокостной муки. Все эти компоненты тщательно перемешивают. На 7-8 день после рождения каждый поросенок получает в среднем 50 граммов этой смеси. С возрастом доза увеличивается. Поросята призывают к сухим кормам и через 10-12 дней едят их с охотой.

Практикуется ранний отъем поросят от свиноматки — 28-30 дней. Это имеет ряд преимуществ. Более интенсивно используется маточное стадо, следовательно, получаем больше поросят (22-23 поросенка от свиноматки в год). Таким образом, от одной свиноматки можно вырастить 2,6-3 тонны мяса.

Рано отнятые поросята лучше растут, быстрее набирают товарный вес. Объясняется это тем, что ранняя подкормка ускоряет рост и развитие пищеварительных органов поросят. Они потребляют больше корма и лучше используют его уже с 5-6 дня, то есть в самом начале своей жизни, когда обладают способностью быстро расти и давать высокие среднесуточные приросты живой массы. За 3-4 дня до отъема выводят из рациона молокогенные корма и наполовину

сокращают дачу концентратов. А накануне и в день отъема не дают свиноматке ни кормов, ни воды. При отъеме свиноматку выгоняют из станка, а гнездо оставляют на месте, не подсаживая в него других пометов. Молодняк привыкает друг к другу, к своей клетке и легче переносит угон матки, меньше беспокоится. Причем свиноматок убирают не сразу из всех 60 индивидуальных клеток, которые размещены в секции, и не в один день, а постепенно — вначале из 18-20, на следующий день — еще 18-20, а еще через день-два — из остальных клеток.

Отъемышам надо создать такие условия кормления и содержания, чтобы к моменту перевода в цех дородивания и откорма каждый набрал вес 20-22 килограмма.

Группы комплектуются по весу и развитию молодняка. В один станок помещаются 25-26 животных. Если до двухмесячного возраста их кормили вначале 4, а затем 3 раза в день, то в нашем цехе они переводятся на двухразовое питание.

Благодаря сбалансированному по питательным веществам кормлению и хорошему содержанию, среднесуточные привесы животных довольно высокие. Подсвинки в возрасте 2-4 месяцев ежесуточно прибавляют в весе на 400-450, а откорме — до 600-620 граммов.

На производственных площадках и при тех же кормах получаю-

# ГДЕ ТВОЯ РОДИЯ, ПОСЕЛОК РИЕБИНИ?

Воспет в песнях Беверинский замок, ему свои стихи посвятили и латышские классики. Это был один из древнейших известных замков латгалов. Ученые полагают, что он находился на Танишком городище, в теперешней Рауне, недалеко от Рижско-Псковского шоссе в Цесисском районе. Какую он имеет связь с Риебинами? Но не торопитесь. В этом сельсовете находится тезка нашего «Красного Октября» — колхоз «Сарканай Октобрис».

Но мы хотим отправиться дальше, в район, где пролегает граница между Цесисским и Лимбажским районами, на место, где кончается

Приморская низменность и начинается Северовидземская возвышенность. На карте эти места помечены синими черточками — болота. Есть и озера. Вокруг этой местности в обеих районах расположены места, названия которых тесно связаны с историей и культурой нашей республики, революционными событиями.

На части Цесисского района находится Страупе, бывшая Ропа, где стоит известный Лиелстраупский дворец и костел, построенный на месте поселения древних латгалов и ливов в начале 13 века. Теперь дворец и костел являются архитектурными памятниками Всесоюз-

ного значения. Далее расположилась Сталбе — памятник архитектуры — Розульский замок, мемориальный музей известного химика П. Валдена. Потом дорога уводит в Вайнжики Лимбажского района — там есть древнее городище и развалины епископского двора XI-XII веков.

Не менее знаменита и Западная за болотистым краем часть. Каждый школьник знает Видриджи, связанные с жизнью и деятельностью революционного поэта Леона Пээгле. Здесь — красивые парки, древние могильники и другие исторические места, в «Лаучах» — дом-музей Л. Пээгле. С жизнью поэта связан и другой населенный пункт — Ледурга, расположенный рядом.

Эти пять поселка обрамляют территорию, где бывает больше всего осадков в Латвии, здесь природой создана водная резервация. Воды многих озер питают маленькие речушки, притоки Браслы и Витрупе. Местность лесистая. Таким ее,

или почти таким видели далекие наши предки — латгальские племена.

Самой красивейшей рекой в Латвии считают Гаю. Начавшись в Цесисском районе, она огибает большой круг по Гулбенскому и Алуксненскому, по границе с Эстонией, и через Валкский и Валмиерский районы опять возвращается в Цесисский, чтобы у границы с Рижским районом взять воды Браслы. По сравнению с Гаей, она совсем маленькая, но в красоте не уступает. Пробив дорогу через песчанники, она открывает прекраснейшие пейзажи берегов, скалы, пещеры. Прекрасен пруд, образовавшийся у плотины ГЭС на территории Лиелстраупского сельсовета — отсюда и до впадения в Гаю — часть Гаинского Национального парка. Примерно 75 процентов из этой национальной гордости нашей республики в Цесисском районе.

В бассейне Браслы сгруппированы 34 небольших озера, часть из них в субгляциальной низине,

оставленной нам на память от ледникового периода. Один из них, с водной поверхностью в 0,71 квадратный километр, носит имя Риебинь. Ширина в полкилометра и длина — почти два километра. Значит, у нас есть свое озеро, только до него по крайней мере... двести километров. С Браслой он соединен маленькой речушкой. Недалеко находится и Риебзерс — еще уже и длиннее, глубже в два раза — он свои воды отдает Витрупе, убегающей к морю.

Случайность? Но почему в древнем Латальском государстве и с целью не могли одинаково называть два разных места?

Но, как бы там не было, если вас в Страупе встретят и спросят: откуда, и вы ответите: из Риебинь, каждый подумает, что пришли из недалекого озера. Передайте ему привет. Станьте на берегу Браслы, посмотрите немного правее против течения — там за синей лентой лесов лежит тезка нашего поселка. А. МЕЖМАЛИС

## Так создавался метр...

Теперь мы говорим метр или килограмм, и всем ясно, что это означает. А вот: сколько-то миль. Как далеко это? Надо перевести на километры и метры. Совсем недавно — в начале века — применялись и такие единицы длины, объема, веса как аршин, берковец, фунт и другие. У разных народов, живущих по соседству, были разные меры. Вот и поими, что такое точка, бочка или лот?

Все началось с того, что Геракл, выйдя на беговую дорожку и отмерив 600 своих ступней, сообщил, что это один стадий. Приняв эту величину длины, древние греки не додумались, что надо было снять мерку с его ступни, ведь не у всех она одной величины. Так и начались недоразумения. В каждой стране были десятки своих единиц измерений. И так длилось долго — каждый по-своему мерил и считал. И только в конце 18 века появились первые попытки навести ясность в этой неразберихе: во Франции был принят декрет о

метрической системе.

Но во многих странах это изобретение не хотели пропускать через границы. И только тогда, когда изготовленный из платины французами этalon метра имел уже сто лет, при содействии Дмитрия Менделеева, он единицей измерения стал и в России. Килограммы, метры и секунды в СССР появились в 1925 году после принятия соответствующих указов. Сто лет ждал мир, пока решился на новую систему в 1875 году к этой конвенции присоединились 17 государств, в том числе и Россия. Это дало возможность обеспечить и усовершенствовать международное единство в измерительной технике.

Интересное открытие в Венгрии сделал Иштван Крушпер, изгото-

вив высокочувствительные весы с вакуумной камерой и этalon килограмма, Ш. Фабри и А. Перо изобрели многолучевой интерферометр, без которого невозможно точно определить длину.

Свой вклад также внесла и XI генеральная конференция мер и весов, состоявшаяся в 1960 году, приняв единую систему.

## и велосипед

Кто же не знает велосипеда — рама, два колеса, педали, руль, сидение. Кажется, в нем все изображено. И все же люди не успокаиваются — на экранах телевизоров, в газетах и журналах видим, что один создал машину, в которой едет лежа, другой — с ручным и ножным приводами, третий — садится во внутрь одного колеса, четвертый — построил кузов. Этот дух переделывания наверное сохранился с древних времен.

Как известно, нам привычный велосипед в 1801 году изобрел русский крепостной Артамонов. Но задолго до него было известно слово «велосипед». В

английской печати в 1761 году описывается машина, которая проплывала вперед, без помощи лошади. «Экипаж» Овендема приводил в действие сидящий сзади слуга, а господин только рулил. Это средство передвижения было на четырех колесах. Американец Болтон в 1804 году изобрел такую машину, в которой на особой платформе стоял человек и крутил привод шестерен задних колес, а в 1830 году французом Жильеном была создана конструкция, в которой сидящий человек нажимал на ступеньки, похожие на современный эскалатор. В то же время англичане Брамлей и Паркер сделали тройной tandem.



В программе многоборья для мужчин были включены подтягивание, а для женщин — отталкивание от скамьи, стрельба из МК винтовки — по пять выстрелов, и лыжный пробег. Но поскольку зима любителей лыжных прогулок в этом году подвела, лыжи были заменены кроссом на дистанциях до 1000 метров в зависимости от возрастной группы.

Соревнования начались со стрельбой в старшей группе и силовыми упражнениями в младшей.

В старшей группе, то есть, спартакиаде здоровья, необходимы были

два зачета, в младшей — пять. Ветераны спорта Алберт Чайран, Болеслав Кивлениек и Татьяна Шебеко в своих группах добились хороших результатов и стали чемпионами района.

В младшей группе с первым видом спорта — подтягиванием к перекладине — первым выдвинулся Янис Джериньш, он и стал победителем. Второе место в этой группе занял Леонид Валдонис, третье — Александр Поплавский.

Третье место в своей возрастной группе заняла Сармите Свальба.

В общем зачете команда агро-

фирмы заняла первое место и тем самым добилась, что кубок по зимнему многоборью на целый год нашел прописку в нашем физкультурном коллективе. Об этом позаботились также и Людмила Прокофьева, Елена Емельянова, Виктор Голубев и Роман Василенко.

Янис БЕЛОУСОВ, методист по спорту.  
На снимке: команда агрофирмы.

## ВСЕ НА ДИСПАНСЕРИЗАЦИЮ

Каждый человек постоянно должен заботиться о своем здоровье, периодически его проверять. Чтобы не терять время на амбулатории, расположенные в районном центре, медики организовывают выезды на места в сельские Советы. Жители Риебинского сельсовета на диспансеризацию приглашаются сегодня — 16 февраля, завтра и послезавтра — 17 и 18 февраля в помещении Риебинского фельдшерско-акушерского пункта с 9.00 и до 13.00 часов.

19 февраля с 9.00 до 13.00 часов — в поселке Пиенини — центр 5-го сектора производственного участка.

Исполком Риебинского сельского Совета.

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

25 февраля на 50 лет своей жизни оглядывается начальник планово-экономического отдела агрофирмы «Красный Октябрь» АНАТОЛИЙ ВИТАЛЬЕВИЧ САБАНСКИЙ

На крепкой скале дом свой построй, Не на песках, гонимых ветром! Будет долговечен, хотя и простой, Но не будет ненадежным шатром.

И. ПИЛСУМС

Правление агрофирмы, комитеты партийной, профсоюзной и комсомольской организаций поздравляют Вас с этим большим юбилеем и желают также и вперед сохранить бодрость духа, энергию и жажду нового.

Редактор А. М. РАНЦАН.



## ИЗ НАРОДНЫХ ПОВЕРИЙ

Если после оттепели на ветках примерзают капли — снова будет оттепель, но если ветки остаются чистыми — к морозу.

Если коровы потягиваются — будет тепло, если дрожат — холодно.

Если петух поет на морозе — жди тепла.

Если в феврале лесная птица жирная — зима будет долгой.

Если лесные звери (кабаны, серны, лоси, зайцы) приходят в сад — будет мороз.

Если зимой много снега — лето будет дождливым.

Если дороги завьюживают с горой — лето будет сухим.

Если в феврале часто дуют северные ветры — жди прекрасного Юрьева дня (23 марта).

Если лед трескается — будет оттепель.

Если в день 1 февраля светит солнце — будет хорошим сенокосом.